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Q.1 A, B, C, D, E, F এবং G একটি বৃ�াকার �টিবেলর চারপােশ �কে�র িদেক মুখ কের বেস আেছ। G এর
ডানিদেক তৃতীয় �ােন A বেস আেছ। D এর ডানিদেক ি�তীয় �ােন C বেস আেছ। G এবং C িঠক পাশাপািশ বেস
�নই। B এর িঠক বাম িদেক E বেস আেছ। D এর বাম িদক �থেক গণন� কর� হেল D এবং B এর মােঝ কতজন
বেস আেছ?

Ans 1. চার জন

2. িতন জন

3. �কউ নয়

4. দ'ুজন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315594

Option 1 ID : 4410091228853

Option 2 ID : 4410091228852

Option 3 ID : 4410091228850

Option 4 ID : 4410091228851

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 14, 16, 27, 31, 39, 44, 51 এবং 58 সংখ�াগু�লর গড় িনণ�য় করুন।

Ans 1. 39

2. 37

3. 35

4. 33

Question Type : MCQ

Question ID : 441009177376

Option 1 ID : 441009701363

Option 2 ID : 441009701362

Option 3 ID : 441009701361

Option 4 ID : 441009701360

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 6 একটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত 42 এর সেঙ্গ সম্পিক� ত। অনুরূপ পদ্ধিত অনুসাের, 4 সম্পিক� ত 28 এর সেঙ্গ।
অনুরূপ পদ্ধিত অনুসরণ কের 7 িনেচর �কান সংখ�াটির সেঙ্গ সম্পিক� ত?

(দ্রষ্টব�: সংখাগু�লেক তােদর উপাদান অেঙ্ক িবভা�জত না কের অখণ্ড সংখ�ার উপেরই সমস্ত কায�ক্রম
সম্পাদন করেত হেব। �যমন 13 এর �ক্ষেত্র, 13 এর উপেরই যাবতীয় কায�ক্রম সম্পাদন করেত হেব।
অথ�াৎ, 13 এর সেঙ্গই �যাগ/িবেয়াগ/গুণ ইত�ািদ করেত হেব িকন্তু 13 �ক তার উপাদান অঙ্ক 1 এবং 3 এ
িবভা�জত কের তারপর 1 এবং 3 এর উপর �কােনা প্রকার গািণিতক প্র�ক্রয়া সম্পাদন করা যােব না।)

Ans 1. 49

2. 42

3. 45

4. 38

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314996

Option 1 ID : 4410091226461

Option 2 ID : 4410091226459

Option 3 ID : 4410091226460

Option 4 ID : 4410091226458

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 IMF-এর 2025 সােলর এ�প্রেলর �বিশ্বক আিথ�ক ��িতশীলতা প্রিতেবদন (Global Financial Stability

Report) অনুসাের, 2025 সােলর জন� IMF-এর সংেশািধত �বিশ্বক প্রবৃিদ্ধর পূব�াভাস কত?

Ans 1. 1.7%

2. 3.5%

3. 2.8%

4. 2.9%

Question Type : MCQ

Question ID : 441009198248

Option 1 ID : 441009780607

Option 2 ID : 441009780606

Option 3 ID : 441009780605

Option 4 ID : 441009780604

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 P, Q, R, S, T, U এবং V এর প্রেত�েকর সপ্তােহর িবিভন্ন িদেন পরীক্ষা থােক, যা একটি সপ্তােহর �সামবার
�থেক শুরু হেয় ওই সপ্তােহর রিববার পয�ন্ত চেল। মঙ্গলবার S এর পরীক্ষা। S এবং V এর মােঝ ঠিক 3

জেনর পরীক্ষা আেছ। P এর ঠিক আেগ T এর পরীক্ষা হয় এবং P এর ঠিক পের U এর পরীক্ষা হয়। T
এবং R এর মােঝ মাত্র 1 জেনর পরীক্ষা হয়। �সামবার কার পরীক্ষা হয়?

Ans 1. Q

2. P

3. T

4. R

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316373

Option 1 ID : 4410091231967

Option 2 ID : 4410091231968

Option 3 ID : 4410091231969

Option 4 ID : 4410091231966

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 একটি MS Word ডকুেমেন্ট ওয়াটারমাক�  অ�া�াই করার সময়, �কান �সটিংসটি প্রিতটি �পেজর সুিনিদ�ষ্ট
�ান এবং সাইেজর �ক্ষেত্র নূ�নতম িনয়ন্ত্রণ প্রদান কের?

Ans 1. 'ওয়াটারমাক� ' গ�ালাির �থেক একটি পূব�িনধ�ািরত ওয়াটারমাক�  �টমে�ট ব�বহার করা

2. একটি গ্রা�ফকেক �হডার বা ফুটার িহেসেব ইনসাট� করােনা এবং �টক্সেটর িপছেন �াপন করা

3. িনিদ�ষ্ট �লআউট অপশন সহ একটি কাস্টম �টক্সট ওয়াটারমাক�  ইনসাট� করা

4. একটি কাস্টম িপকচার ওয়াটারমাক�  ইনসাট� করােনা এবং এর ��ল ও ওয়াশ-আউট �সটিংস
অ�াডজাস্ট করা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009281195

Option 1 ID : 4410091092669

Option 2 ID : 4410091092670

Option 3 ID : 4410091092667

Option 4 ID : 4410091092668

Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Q.7 মেহশ একটি ব�বসা শুরু করার জন� একটি িনিদ�ষ্ট সুেদর হাের একটি ব�াঙ্ক �থেক 4 বছেরর জন�
₹14,000 ঋণ িনেয়েছ। যিদ �স সুেদর �ময়াদ �শেষ x% বািষ�ক সুেদর হাের ₹3,500 সুদ প্রদান কের,

তাহেল x এর মান কত?

Ans 1. 7.25

2. 5.25

3. 8.25

4. 6.25

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313374

Option 1 ID : 4410091219971

Option 2 ID : 4410091219973

Option 3 ID : 4410091219972

Option 4 ID : 4410091219970

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 িবেশ্বর বৃহত্তম নদী �ীপ, মাজ�ুল, �কান নদীেত গঠিত হেয়েছ?

Ans 1. ব্রহ্মপুত্র

2. মহানদী

3. �গাদাবরী

4. গঙ্গা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009193752

Option 1 ID : 441009763109

Option 2 ID : 441009763110

Option 3 ID : 441009763108

Option 4 ID : 441009763107

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 যিদ 3154872 সংখ�াটির প্রিতটি িবেজাড় অেঙ্কর সেঙ্গ 1 �যাগ করা হয় এবং প্রিতটি �জাড় অঙ্ক �থেক 2

িবেয়াগ করা হয়, তাহেল এইভােব গঠিত নত�ন সংখ�াটিেত বাম িদক �থেক ি�তীয় এবং ডান িদক �থেক
ি�তীয় অঙ্ক দটুির মেধ� পাথ�ক� কত হেব?

Ans 1. 7

2. 5

3. 6

4. 4

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314977

Option 1 ID : 4410091226383

Option 2 ID : 4410091226384

Option 3 ID : 4410091226382

Option 4 ID : 4410091226385

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 একটি িনিদ�ষ্ট সাংেকিতক ভাষায়, 'MOVE' �ক '4826' এবং 'IRON' �ক '1352' িহসােব সংেকতভ�ক্ত করা
হয়। প্রদত্ত সাংেকিতক ভাষায় 'O' এর সংেকত কী?

Ans 1. 5

2. 4

3. 8

4. 2

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316672

Option 1 ID : 4410091233162

Option 2 ID : 4410091233165

Option 3 ID : 4410091233164

Option 4 ID : 4410091233163

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 একটি কল একটি ট�াঙ্কেক 18 ঘন্টায় ভিত�  করেত পাের। আেরকটি কল 24 ঘন্টায় সম্পূণ� ভিত�  ট�াঙ্কটি
খা�ল করেত পাের। যিদ ট�াঙ্কটি প্রথেম খা�ল থােক এবং দটুি কল একসেঙ্গ �খালা থােক, তাহেল ট�ােঙ্কর
এক-চত�থ�াংশ ভিত�  করেত কত সময় (ঘ�ায়) সময় লাগেব?

Ans 1. 54

2. 36

3. 18

4. 72

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313100

Option 1 ID : 4410091218876

Option 2 ID : 4410091218875

Option 3 ID : 4410091218874

Option 4 ID : 4410091218877

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 A, B, C, D, G, H এবং I একটি বৃ�াকার �টিবেলর চারপােশ �কে�র িদেক মুখ কের বেস আেছ। H এর ডান
িদক �থেক গণন� কর� হেল H এবং B এর মােঝ মাত্র দ�ইজন ব�িক্ত বেস আেছ। C এর ডান িদক �থেক গণন� কর�
হেল A এবং C এর মােঝ মাত্র িতনজন ব�িক্ত বেস আেছ। C এর িঠক ডানিদেক B বেস আেছ। I এর িঠক ডানিদেক
G বেস আেছ। D এর ডান িদেক চতুথ� �ােন �ক বেসেছ?

Ans 1. C

2. G

3. A

4. I

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315693

Option 1 ID : 4410091229247

Option 2 ID : 4410091229248

Option 3 ID : 4410091229246

Option 4 ID : 4410091229249

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 �কান �ক্ষেত্র MS Excel ফমূ�লায় '#REF!' ত্রুটি �দখা �দওয়ার স�াবনা সবেচেয় �বিশ?

Ans 1.   এেক্সেল সব�ািধক অনুেমািদত �দঘ�� অিতক্রম কের এমন একটি ফমূ�লা এন্টার করা

2. একটি �সেলর মেধ� শূন� িদেয় একটি সংখ�ােক ভাগ করার �চষ্টা করেল

3. একটি �সলেক িনেদ�শ কের �যটির িভতর গািণিতক প্র�ক্রয়ায় প্রাপ্ত একটি �টক্সট ভ�ালু উপ��ত

4. অন� ওয়াক� িশেট একটি ফমূ�লা �ারা �রফােরন্স কের �সলগু�ল �যই �রা বা কলােমর অন্তগ�ত, তােদর
মুেছ �ফলা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009280961

Option 1 ID : 4410091091774

Option 2 ID : 4410091091771

Option 3 ID : 4410091091772

Option 4 ID : 4410091091773

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.14 2024 সােলর িডেসম্বের কােক জাতীয় মানবািধকার কিমশেনর (NHRC) নত�ন �চয়ারপাস�ন িহেসেব
িনেয়াগ করা হেয়িছল?

Ans 1. অরুণ িমশ্র

2. িভ রামসুব্রহ্মণ�ন

3. িবচারপিত এইচ এল দতু্ত

4. িবচারপিত িবদ�ুৎ রঞ্জন সার�ঙ্গ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009181390

Option 1 ID : 441009717095

Option 2 ID : 441009717097

Option 3 ID : 441009717094

Option 4 ID : 441009717096

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 মুেকশ A িব� ু�থেক শুরু কের উত্তর িদেক 9 km গািড় চালায়। তারপর �স ডান িদেক বঁাক িনেয় 7 km

গািড় চালায়, তারপর আবার ডান িদেক বঁাক িনেয় 10 km গািড় চালায়। এরপর �স ডান িদেক বঁাক �নয়
এবং 8 km গািড় চালায়। এরপর �স �শষবােরর মেতা ডান িদেক বঁাক িনেয় 1 km গািড় চালায় এবং P
িব�েুত িগেয় থােম। আবার A িব�েুত �পৗ�ছােনার জন� তােক কত দরূ (সব�িনম্ন দরূত্ব) এবং �কান িদেক
গািড় চালােত হেব? (িনিদ�ষ্ট কের বলা না থাকেল সমস্ত বঁাক 90 িডিগ্র বেল ধরেত হেব)

Ans 1. 2 km প��েম

2. 2 km পূেব�

3. 1 km প��েম

4. 1 km পূেব�

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316484

Option 1 ID : 4410091232413

Option 2 ID : 4410091232412

Option 3 ID : 4410091232411

Option 4 ID : 4410091232410

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.16 ইংের�জ বেণ�র ক্রমানুসাের, প্রদত্ত ক্রেম প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান বণ�গুচ্ছ বসেব?

MPI KNG ILE GJC ?

Ans 1. EGB

2. EHA

3. EHB

4. EGA

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316355

Option 1 ID : 4410091231897

Option 2 ID : 4410091231894

Option 3 ID : 4410091231895

Option 4 ID : 4410091231896

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 পঁাচটি সংখ�ার সমষ্টি 655 হয়। প্রথম দটুি সংখ�ার গড় 77 এবং তৃতীয় সংখ�াটি 128 হেল, বািক দটুি
সংখ�ার গড় িনণ�য় করুন।

Ans 1. 205

2. 186.5

3. 206

4. 187.5

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313726

Option 1 ID : 4410091221380

Option 2 ID : 4410091221378

Option 3 ID : 4410091221381

Option 4 ID : 4410091221379

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 িনেচর সংখ�া এবং িচেহ্নর ক্রমটি �দখুন এবং প্রশ্নটির উত্তর িদন। �কবল বাম িদক �থেক ডান িদক গণনা
করেত হেব।

(বামিদক) 2 8 6 $ 4 * € 1 9 5 # 2 % 4 % © # 5 * 7 % * (ডানিদক)

এমন কতগু�ল সংখ�া আেছ যার প্রিতটির ঠিক আেগ একটি সংখ�া এবং ঠিক পের একটি সংখ�া আেছ?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315441

Option 1 ID : 4410091228238

Option 2 ID : 4410091228241

Option 3 ID : 4410091228240

Option 4 ID : 4410091228239

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19 একটি সম্পূণ� চেক্রর (complete cycle) সময় সাইনুসয়ডাল তরঙ্গ সংেকেতর আকৃিত কীরকম হয়?

Ans 1. S-আকৃিতর তরঙ্গ (S-shaped wave)

2. বগ�াকার তরঙ্গ (Square wave)

3. আয়তাকার তরঙ্গ (Rectangular wave)

4. িত্রভ�জাকার তরঙ্গ (Triangular wave)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009181291

Option 1 ID : 441009716678

Option 2 ID : 441009716679

Option 3 ID : 441009716677

Option 4 ID : 441009716680

Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.20 একজন ব��ক্ত প্রিত মােস ₹4,900 �বতন পান। িতিন প্রিত মােস তার �বতেনর 17% সঞ্চয় কেরন। প্রিত
মােস তার ব�য় কত?

Ans 1. ₹4,112

2. ₹3,972

3. ₹4,067

4. ₹4,132

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313960

Option 1 ID : 4410091222317

Option 2 ID : 4410091222316

Option 3 ID : 4410091222314

Option 4 ID : 4410091222315

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 যিদ ‘+’ এবং ‘−’ এর �ান পরস্পর পিরবত�ন করা হয় এবং ‘×’ এবং ‘÷’ এর �ান পরস্পর পিরবত�ন করা
হয়, তেব প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান সংখ�া বসেব?

127 ÷ 7 + 324 × 4 − 47 =?

Ans 1. 755

2. 885

3. 795

4. 855

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314855

Option 1 ID : 4410091225894

Option 2 ID : 4410091225897

Option 3 ID : 4410091225895

Option 4 ID : 4410091225896

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.22 সরল করুন।
43 + [ 2 + { 55 - ( 28 ÷ 7 )} ÷ 3 ]

Ans 1. 68

2. 62

3. 65

4. 55

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314186

Option 1 ID : 4410091223220

Option 2 ID : 4410091223218

Option 3 ID : 4410091223221

Option 4 ID : 4410091223219

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 দ'ুটি ধনাত্মক সংখ�ার পাথ�ক� 2880 হয়। বৃহত্তর সংখ�াটিেক কু্ষদ্রতর সংখ�া িদেয় ভাগ করেল ভাগফল 6

হয় এবং ভাগেশষ 120 পেড় থােক। প্রদত্ত সংখ�া দ'ুটির মেধ� বৃহত্তর সংখ�া এবং 3916 এর গসাগু িনণ�য়
করুন।

Ans 1. 45

2. 48

3. 42

4. 44

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314029

Option 1 ID : 4410091222592

Option 2 ID : 4410091222593

Option 3 ID : 4410091222591

Option 4 ID : 4410091222590

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.24 ভারেত, িবচার িবভাগীয় পয�ােলাচনােক (judicial review) ________ িহেসেব িবেবচনা করা হয়।

Ans 1. িবধানমন্ডল কতৃ�ক প্রণীত আইেনর প্র�া িনেয় িবচারপিতবেগ�র প্রশ্ন �তালার ক্ষমতা

2. রাষ্ট্রপিত কতৃ�ক সম্মিত পাওয়ার আেগ িবচারপিতবেগ�র সমস্ত আইন প্রণয়ন পয�ােলাচনা করার ক্ষমতা

3. আইন এবং িনব�ািহক আেদেশর সাংিবধািনক �বধতা সম্পেক�  রায় �দওয়ার জন� িবচারপিতবেগ�র
ক্ষমতা

4. ইউিনয়ন ক�ািবেনট কতৃ�ক িনব�ািহক আেদশ পাস হওয়ার পর িবচারপিতবেগ�র তার প্র�া িনেয় প্রশ্ন
�তালার ক্ষমতা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009183361

Option 1 ID : 441009724851

Option 2 ID : 441009724852

Option 3 ID : 441009724850

Option 4 ID : 441009724853

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.25 2024 সােলর িডেসম্বের, পূজা শম�ােক BBC এর 100 জন অনুেপ্ররণামূলক নারীর তা�লকায় �ান �দওয়া
হয়। িতিন �কান উে�খেযাগ� সমাজেসবার জন� পিরিচত?

Ans 1. দািবহীন মৃতেদেহর �শষকৃত� করা

2. আিদবাসী �মেয়েদর িশ�ক্ষত করা

3. পিরত�ক্ত প্রাণীেদর উ�ার করা

4. িবনামূেল� রা�াঘর চালনা করা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009181608

Option 1 ID : 441009717937

Option 2 ID : 441009717935

Option 3 ID : 441009717936

Option 4 ID : 441009717938

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.26 িনেচ �দওয়া ইংরা�জ বণ�ানুক্রম িভ�ত্তক চারটি বণ�গুচ্ছ �জাড়ার মেধ� িতনটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত অনুরূপ
এবং �সই কারেণ তারা একটি দল গঠন কের। �কান বণ�গুচ্ছ �জাড়াটি �সই দেলর অন্তগ�ত নয়?

(দ্রষ্টব�: ব�িতক্রমী িবকল্পটি ব�ঞ্জনবণ�/ স্বরবণ� সংখ�া অথবা বণ�গুেচ্ছ তার অব�ান িভ�ত্তক নয়।)

Ans 1. PQ - KL

2. LK - KJ

3. HI - CD

4. QR - LM

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315661

Option 1 ID : 4410091229118

Option 2 ID : 4410091229119

Option 3 ID : 4410091229120

Option 4 ID : 4410091229121

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.27 হাইেকােট� িবচারপিত িনেয়ােগর সময়, ভারেতর রাষ্ট্রপিতেক, প্রধান িবচারপিত এবং সংি�ষ্ট রােজ�র
প্রধান িবচারপিত ছাড়া আর �কান �কান আিধকািরেকর সেঙ্গ পরামশ� করেত হয়?

Ans 1. শুধুমাত্র �ক�ীয় ম�ন্ত্রসভা

2. িবধানসভার সদস�গণ
           

3. �ানীয় �জলা ম�া�জে�ট

4. রাজ�পাল

Question Type : MCQ

Question ID : 441009334685

Option 1 ID : 4410091304706

Option 2 ID : 4410091304709

Option 3 ID : 4410091304708

Option 4 ID : 4410091304707

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.28 যিদ 2.5 : 40.6 :: 40.6 : x হয়, তাহেল x এর মান িনণ�য় করুন।

Ans 1. 665.032

2. 658.357

3. 659.344

4. 655.425

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313551

Option 1 ID : 4410091220681

Option 2 ID : 4410091220679

Option 3 ID : 4410091220678

Option 4 ID : 4410091220680

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.29 মহাত্মা গা�ী 1946 সােল �নায়াখা�লেত �কন িগেয়িছেলন?

Ans 1. ভারত ছােড়া আেন্দালনেক সংগঠিত করেত

2. ধম�য় সিহংসতার পর সাম্প্রদািয়ক সম্প্রীিত প্রচার করেত

3. িব্রটিশ শাসেনর িবরুে� একটি আেন্দালেন �নতৃত্ব িদেত

4. বাংলার দিুভ�ক্ষ পীিড়তেদর সাহায� করেত

Question Type : MCQ

Question ID : 441009197932

Option 1 ID : 441009779342

Option 2 ID : 441009779340

Option 3 ID : 441009779339

Option 4 ID : 441009779341

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.30 উব�শীর বত�মান বয়েসর 2 গুণ, আয়ুিশর বত�মান বয়েসর �চেয় 6 বছর �বিশ। �মাহেনর বত�মান বয়স
উব�শীর বত�মান বয়েসর 4 গুণ এবং আয়ুিশ সঞ্জরু �থেক 8 বছেরর �ছাট। যিদ �মাহন এবং সঞ্জরু বত�মান
বয়েসর �যাগফল 50 বছর হয়, তাহেল উব�শীর বত�মান বয়স (বছের) কত?

Ans 1. 14

2. 8

3. 7

4. 15

Question Type : MCQ

Question ID : 441009312817

Option 1 ID : 4410091217745

Option 2 ID : 4410091217742

Option 3 ID : 4410091217744

Option 4 ID : 4410091217743

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.31 24 টি বইেয়র িবক্রয়মূল�, 30 টি বইেয়র ক্রয়মূেল�র সমান হেল, লাভ বা ক্ষিতর শতাংশ কত?

Ans 1. ক্ষিত

2. ক্ষিত

3. লাভ

4. লাভ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313813

Option 1 ID : 4410091221728

Option 2 ID : 4410091221727

Option 3 ID : 4410091221729

Option 4 ID : 4410091221726

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.32 20% চক্রবৃিদ্ধ সুেদর (�ত্রমািসক �দয়) হাের 1 বছের ₹4,80,000 এর চক্রবৃিদ্ধ সুদ কত হেব?

Ans 1. ₹1,04,435

2. ₹1,04,227

3. ₹1,03,443

4. ₹1,04,200

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313327

Option 1 ID : 4410091219784

Option 2 ID : 4410091219783

Option 3 ID : 4410091219782

Option 4 ID : 4410091219785

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.33 সাতটি বাক্স, A, B, C, D, E, F এবং G �ক এেক অপেরর উপের রাখ� হেয়েছ, িকন্তু এই িন�দ​ষ্ট ক্রেম নয়। শুধুমাত্র

A �ক C এর উপের রাখ� হেয়েছ। শুধুমাত্র F �ক C এবং E এর মাঝখােন রাখ� হেয়েছ। শুধুমাত্র B �ক G এর িনেচ
রাখ� হেয়েছ। E এর উপের কতগুিল বাক্স রাখ� হেয়েছ?

Ans 1. 2

2. 3

3. 4

4. 1

Question Type : MCQ

Question ID : 441009162449

Option 1 ID : 441009643449

Option 2 ID : 441009643450

Option 3 ID : 441009643451

Option 4 ID : 441009643448

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.34 L1 এবং L2 এই সমান্তরাল সরলেরখাদ'ুটিেক একটি �ছদক �ছদ কেরেছ। যিদ একটি অনুরূপ �কােণর
একটির মান 75° হয়, তেব অপর অনুরূপ �কাণটির মান কত?

Ans 1. 75°

2. 45°

3. 85°

4. 65°

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314528

Option 1 ID : 4410091224589

Option 2 ID : 4410091224586

Option 3 ID : 4410091224588

Option 4 ID : 4410091224587

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.35 IJF ইংরািজ বণ�ান�ক্রম িভি�ক একটি িন�দ​ষ্ট পদ্ধিতেত PQM এর সে� সম্প�ক ​ত। একইভােব, RSO সম্প�ক ​ত

YZV এর সে�। অন�রূপ পদ্ধিত অন�সাের িনে�াক্ত �কান িবকল্পটির সে� EFB সম্প�ক​ত?

Ans 1. MNJ

2. LMJ

3. LMI

4. MNK

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316298

Option 1 ID : 4410091231666

Option 2 ID : 4410091231668

Option 3 ID : 4410091231669

Option 4 ID : 4410091231667

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.36 1992 সােলর 74তম সংেশাধনী আইন �ানীয় নাগিরক সং�াগু�লেক (Urban Local Bodies) �কান
প্রধান ক্ষমতা প্রদান কেরিছল?

Ans 1. রাষ্ট্র�য় িনয়ন্ত্রণ �থেক পূণ� �াধীনতা

2. প্রশাসন চালােনার জন� সাংিবধািনক রূপেরখা

3. জাতীয় আইন প্রণয়েনর অিধকার

4. রাজ� িবধানমণ্ডলেক িনয়ন্ত্রেণর ক্ষমতা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009325671

Option 1 ID : 4410091268985

Option 2 ID : 4410091268984

Option 3 ID : 4410091268983

Option 4 ID : 4410091268986

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.37 2024 সােলর অেক্টাবের রািশয়ার �কান শহের 2024 সােলর ি�কস শীষ� সেম্মলন অনু��ত হেয়িছল?

Ans 1. কাজান

2. �সন্ট িপটাস�বাগ�

3. মে�া

4. �সািচ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009197927

Option 1 ID : 441009779319

Option 2 ID : 441009779321

Option 3 ID : 441009779322

Option 4 ID : 441009779320

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.38 একটি িনিদ�ষ্ট �কাড ল�াঙ্গেুয়েজ, 'RIPE' �ক '5987' এবং 'FIRE' �ক '8751' িহেসেব �কাড করা হয়। প্রদত্ত
�কাড ল�াঙ্গেুয়েজ 'F' এর �কাড কী?

Ans 1. 5

2. 7

3. 8

4. 1

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315932

Option 1 ID : 4410091230204

Option 2 ID : 4410091230203

Option 3 ID : 4410091230202

Option 4 ID : 4410091230205

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.39 �কান বণ�-গুচ্ছগু�ল �ারা # এবং % �ক প্রিত�াপন করেল :: এর বাম িদেকর বণ�-গুচ্ছ �জাড়া �য িবন�াস
এবং সম্পক�  অনুসরণ কের, তা :: এর ডান িদেকর বণ�-গুচ্ছ �জাড়ার অনুরূপ হেব?

# : MLI :: LKH : %
Ans 1. # = UIL, % = IXC

2. # = FRL; % = QHE

3. # = FRL, % = QHE

4. # = POL, % = IHE

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316234

Option 1 ID : 4410091231410

Option 2 ID : 4410091231413

Option 3 ID : 4410091231412

Option 4 ID : 4410091231411

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.40 �দন��ন জীবেন, িদ��র মেতা শহের জনসংখ�ার ঘনত্ব �বিশ হেল _____ হয়।

Ans 1. পিরেবেশর উপর চাপ

2. জিমর দাম �াস

3. �� েল ভিত� র হার �াস

4. মাথািপছ�  আয় বৃি�

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182881

Option 1 ID : 441009722928

Option 2 ID : 441009722927

Option 3 ID : 441009722929

Option 4 ID : 441009722926

Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.41 একটি িনিদ�ষ্ট �কাড ল�াঙ্গেুয়েজ, 'FUSE' �ক '6482' এবং 'SORT' �ক '3671' িহেসেব �কাড করা হয়।
প্রদত্ত �কাড ল�াঙ্গেুয়েজ 'S' এর �কাড কী?

Ans 1. 8

2. 6

3. 1

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316263

Option 1 ID : 4410091231529

Option 2 ID : 4410091231526

Option 3 ID : 4410091231527

Option 4 ID : 4410091231528

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.42 একটি লম্ব বৃত্তাকার শঙু্কর বক্রতেলর �ক্ষত্রফল 5904π cm2 এবং এর ভ�িমর ব�াস 72 cm। শঙু্কটির
উচ্চতা (cm �ত) িনণ�য় করুন।

Ans 1. 159

2. 158

3. 160

4. 162

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314435

Option 1 ID : 4410091224217

Option 2 ID : 4410091224216

Option 3 ID : 4410091224214

Option 4 ID : 4410091224215

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.43 1991 সােল নত�ন অথ�ৈনিতক নীিত চালু হওয়ার পের ভারেতর িশল্প খাত সম্পিক� ত িনম্ন�লিখত �কান
িববৃিতটি সঠিক নয়?

1. �বশ কেয়কটি িশেল্পর বাধ�তামূলক লাইেসন্স বািতল করা হেয়েছ।
2. শুধুমাত্র সরকােরর জন� সংর�ক্ষত অেনক িশেল্পর সংরক্ষণ প্রত�াহার করা হেয়েছ।
3. িশল্প খােত উৎপািদত সকল পেণ�র জন� �কাটা ও মূল� িনয়ন্ত্রণ িছল।

Ans 1. শুধুমাত্র 2 এবং 3

2. শুধুমাত্র 2

3. শুধুমাত্র 3

4. শুধুমাত্র 1 এবং 2

Question Type : MCQ

Question ID : 441009340063

Option 1 ID : 4410091326293

Option 2 ID : 4410091326290

Option 3 ID : 4410091326291

Option 4 ID : 4410091326292

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.44 প্রদত্ত �ডটার মধ�মা কত?

13, 43, 81, 27, 25, 28, 87, 57, 77, 89, 73

Ans 1. 58

2. 57.5

3. 57

4. 56.5

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313192

Option 1 ID : 4410091219244

Option 2 ID : 4410091219245

Option 3 ID : 4410091219242

Option 4 ID : 4410091219243

Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.45 ভারেতর শীষ��ানীয় ব�াঙ্ক বিহভ�� ত আিথ�ক প্রিত�ান (NBFCs), ই�ন্ডয়া ইনেফালাইন ফাইন�ান্স �লিমেটড
(IIFL ফাইন�ান্স), নারী িদবস (8 মাচ�  2025) উপলেক্ষ তার কতগু�ল শাখােক, সম্পূণ� মিহলা কম�যুক্ত
'শ�ক্ত' শাখা িহসােব পুনরায় ��ান্ড কেরেছ?

Ans 1. সাত

2. পঁাচ

3. আট

4. ছয়

Question Type : MCQ

Question ID : 441009198543

Option 1 ID : 441009781719

Option 2 ID : 441009781717

Option 3 ID : 441009781720

Option 4 ID : 441009781718

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.46 ইয়ািহয়া িবন আহমদ িসরিহ�� (Yahya bin Ahmad Sirhindi) তার একটি িবখ�াত রচনায় দািব
কেরেছন �য, _____ এর প্রিত�াতা িছেলন নবী মহম্মেদর বংশধর।

Ans 1. �সয়দ রাজবংশ

2. �ঘারী রাজবংশ

3. গজনী রাজবংশ

4. ত�ঘলক রাজবংশ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009167896

Option 1 ID : 441009664610

Option 2 ID : 441009664612

Option 3 ID : 441009664611

Option 4 ID : 441009664613

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.47 4917523 সংখ�াটির প্রিতটি অঙ্ক বামিদক �থেক ডানিদেক উদ্ধ� ক্রেম সাজােনা হেয়েছ। িনেচর �কান
অঙ্কটি বামিদক �থেক তৃতীয় অব�ােন রেয়েছ?

Ans 1. 5

2. 4

3. 2

4. 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315229

Option 1 ID : 4410091227393

Option 2 ID : 4410091227392

Option 3 ID : 4410091227390

Option 4 ID : 4410091227391

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.48 িনেচ �দওয়া ইংরা�জ বণ�ানুক্রম িভ�ত্তক চারটি বণ�গুচ্ছ �জাড়ার মেধ� িতনটি িনিদ�ষ্ট পদ্ধিতেত অনুরূপ
এবং �সই কারেণ তারা একটি দল গঠন কের। �কান বণ�গুচ্ছ �জাড়াটি �সই দেলর অন্তগ�ত নয় তা িনণ�য়
করুন।
(দ্রষ্টব�: ব�িতক্রমী িবকল্পটি ব�ঞ্জনবণ�/ স্বরবণ� সংখ�া অথবা বণ�গুেচ্ছ তার অব�ান িভ�ত্তক নয়।)

Ans 1. HL – NI

2. TX – ZV

3. MQ – SN

4. CG – ID

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315560

Option 1 ID : 4410091228714

Option 2 ID : 4410091228715

Option 3 ID : 4410091228717

Option 4 ID : 4410091228716

Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.49 তািপ্ত নদী �কান পব�তমালা �থেক উৎপন্ন হেয়েছ?

Ans 1. আরাব�ী পব�ত

2. িব�� পব�ত

3. সাতপুরা পব�ত

4. প��মঘাট

Question Type : MCQ

Question ID : 441009358128

Option 1 ID : 4410091398499

Option 2 ID : 4410091398498

Option 3 ID : 4410091398500

Option 4 ID : 4410091398501

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.50 িনেচ প্রদত্ত দটুি ত্রয়ীর মেতা অনুরূপ িবন�াস অনুসরণ কের, এমন ত্রয়ীটি চয়ন করুন। উভয় ত্রয়ী
অনুরূপ িবন�াস অনুসরণ কের।

KG-NJ-PR
MI-PL-RT

Ans 1. OK-RN-TU

2. PK-RM-TU

3. OK-RN-TV

4. PK-RN-TU

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315949

Option 1 ID : 4410091230271

Option 2 ID : 4410091230273

Option 3 ID : 4410091230270

Option 4 ID : 4410091230272

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.51 একটি জলাধােরর িনেচ একটি িছদ্র থােক যার মধ� িদেয় জল �বিরেয় আেস। একটি কল 8 ঘ�ায় জলাধারটি ভ�ত​
করেত পাের এবং িনেচর িছদ্রটি 12   ঘ�ায় সম্প�ণ� ভর� জলাধারটি খািল করেত পাের। যিদ কল এবং িছদ্র উভয়ই
�খাল� থােক, তাহেল খািল জলাধারটি সম্প�ণ�রূেপ ভ�ত​ করেত কত সময় লাগেব?

Ans 1. 24 ঘন্টা

2. 36 ঘন্টা

3. 30.9 ঘন্টা

4. 44.7 ঘন্টা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313035

Option 1 ID : 4410091218614

Option 2 ID : 4410091218616

Option 3 ID : 4410091218617

Option 4 ID : 4410091218615

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.52 1955 সােলর নাগিরকত্ব আইেনর অধীেন িনেচর �কানটি অনুেমািদত নয়?

Ans 1. ��ত নাগিরকত্ব

2. নাগিরকত্ব অপ�ণ

3. পঞ্জীকরণ

4. বংেশাদ্ভব-িভ�ত্তক নাগিরকত্ব

Question Type : MCQ

Question ID : 441009198764

Option 1 ID : 441009782461

Option 2 ID : 441009782460

Option 3 ID : 441009782462

Option 4 ID : 441009782463

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.53 F হল G এর �বান। G হল H এর �াম�। H হল I এর �মেয়। আবার I হল J এর �াম�। J এর সে� F কীভােব
সম্প�ক ​ত?

Ans 1. �ামীর �বান

2. �মেয়র �ামীর �বান

3. �ামীর মা

4. �মেয়র �ামীর মা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316594

Option 1 ID : 4410091232852

Option 2 ID : 4410091232850

Option 3 ID : 4410091232853

Option 4 ID : 4410091232851

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.54 2025 সােলর মাচ�  মােস, মুঘল স�াট আওরঙ্গেজেবর সমািধ অপসারেণর দািবেত ভারেতর �কান রােজ�
সিহংস সংঘেষ�র ঘটনা ঘেটিছল যার ফেল একািধক ব��ক্ত আহত হন?

Ans 1. রাজ�ান

2. মহারাষ্ট্র

3. কণ�াটক

4. উত্তর প্রেদশ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009150657

Option 1 ID : 441009597867

Option 2 ID : 441009597865

Option 3 ID : 441009597866

Option 4 ID : 441009597864

Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.55 এস রামকৃষ্ণন �সন্টার অফ এে�েলন্স ইন �� ইড অ�ান্ড থাম�াল সােয়ন্স িরসাচ�  2025 এর মূল লক্ষ� কী?

Ans 1. নবায়নেযাগ� শ�ক্ত এবং �ািয়ত্ব

2. মহাকাশযান এবং উৎেক্ষপণ যােনর তাপ ব�ব�াপনায় গুরুত্বপূণ� অগ্রগিত

3. কৃিত্রম বুি�মত্তা এবং �মিশন লািন�ং

4. �রােবাটিক্স এবং অেটােমশন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009173882

Option 1 ID : 441009687935

Option 2 ID : 441009687934

Option 3 ID : 441009687933

Option 4 ID : 441009687936

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.56 ভারেতর ওিড়শার খন্ডিগিরেত অব��ত �কান গু�া, চ��শ জন �জন তীথ�ঙ্কেরর �খাদাইেয়র জন�
পিরিচত?

Ans 1. হািত গু�া (Hathi Gumpha)

2. অিম্বকা গু�া (Ambika Gumpha)

3. ��শুলা গু�া (Trushula Gumpha)

4. বারাভ� �জ গু�া (Barabhuji Gumpha)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009152171

Option 1 ID : 441009603847

Option 2 ID : 441009603850

Option 3 ID : 441009603849

Option 4 ID : 441009603848

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.57 2025 সােলর মাচ�  মােস �ক 'ওেয়টল�ান্ড ওয়াইজ ইউজ' এর জন� রামসার অ�াওয়াড�  পান?

Ans 1. জয়শ্রী �ভঙ্কেটসন

2. �মধা পাটকর

3. বন্দনা িশব

4. সুনীতা নারায়ণ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009172705

Option 1 ID : 441009683350

Option 2 ID : 441009683351

Option 3 ID : 441009683352

Option 4 ID : 441009683353

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.58 স্টেপজ না থাকেল একটি �লাকাল ��ন গেড় 88 km/hr গিতেবেগ চেল এবং স্টেপজ থাকেল ��নটি 24

km/hr গিতেবেগ চেল। �লাকাল ��নটি 528 km �দেঘ��র একটি রুেট কত সময় (ঘন্টায়) থােম?

Ans 1. 7

2. 25

3. 10

4. 16

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313019

Option 1 ID : 4410091218553

Option 2 ID : 4410091218551

Option 3 ID : 4410091218552

Option 4 ID : 4410091218550

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.59 MS-PowerPoint 2019 এর �কান �ফচারটি আপনােক অন� �প্রেজেন্টশন �থেক �াইডগু�ল ম�ানুয়া�ল
কিপ না কেরই িরইউজ করেত �দয়?

Ans 1. িরইউজ �াইডস (�হাম ট�ােবর অধীেন)

2. অ�ািনেমশন �পইন্টার

3. �াইড মাস্টার

4. ফম��াট �পইন্টার

Question Type : MCQ

Question ID : 441009301323

Option 1 ID : 4410091172411

Option 2 ID : 4410091172410

Option 3 ID : 4410091172408

Option 4 ID : 4410091172409

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.60 2025 সােলর 4 �থেক 6 এ�প্রল জাম�ািনর িরসােত SACHSEN এেরনায় �কান ডাট�স ট�ন�ােমন্ট অনু��ত
হেয়িছল?

Ans 1. জাম�ান ডাট�স গঁ্রা �প্র

2. জাম�ান ডাট�স চ�া�ম্পয়নিশপ

3. ইউেরািপয়ান ডাট�স ওেপন

4. ইন্টারন�াশনাল ডাট�স ওেপন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009187913

Option 1 ID : 441009741819

Option 2 ID : 441009741817

Option 3 ID : 441009741818

Option 4 ID : 441009741820

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.61 60 m উ �চ� একটি ভবেনর ছাদ �থেক একটি ল�াম্পেপােস্টর শীষ�েদশ এবং পাদেদেশর অবনিত �কাণ
যথাক্রেম 30° এবং 60° হেল, ল�াম্পেপােস্টর উচ্চতা িনণ�য় করুন।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009157507

Option 1 ID : 441009625183

Option 2 ID : 441009625185

Option 3 ID : 441009625184

Option 4 ID : 441009625186

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.62 একজন ব��ক্ত তার মািসক �বতেনর 75% বািড় ভাড়ায় ব�য় কেরন। যিদ প্রিত মােস, িতিন পিরবহেনর
জন� ₹653 এবং মুিদখানার জন� ₹6,229 ব�য় কেরন এবং অবিশষ্ট ₹446 সঞ্চয় কেরন, তেব তার মািসক
�বতন কত?

Ans 1. ₹29,230

2. ₹29,251

3. ₹29,312

4. ₹29,308

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313919

Option 1 ID : 4410091222153

Option 2 ID : 4410091222151

Option 3 ID : 4410091222150

Option 4 ID : 4410091222152

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.63 রােধ A িব� ু�থেক যাত্রা শুরু কের এবং উত্তর িদেক 8 km �াইভ কের। তারপের �স বাম িদেক একটি
বঁাক �নয়, 9 km �াইভ কের, আবার বাম িদেক একটি বঁাক �নয় এবং 12 km �াইভ কের। তারপর �স
বাম িদেক একটি বঁাক �নয় এবং 11 km �াইভ কের। �স �শষবােরর মেতা বাম িদেক একটি বঁাক �নয়, 4

km �াইভ কের এবং P িব�েুত িগেয় থােম। আবার A িব�েুত �পৗ�ছােনার জন� তােক কত দরূ (সব�িনম্ন
দরূত্ব) এবং �কান িদেক গািড় চালােত হেব? (িনিদ�ষ্ট কের বলা না থাকেল সমস্ত বঁাক 90° ধের িনেত হেব)

Ans 1. 3 km প��েম

2. 1 km প��েম

3. 2 km প��েম

4. 4 km প��েম

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316403

Option 1 ID : 4410091232088

Option 2 ID : 4410091232086

Option 3 ID : 4410091232087

Option 4 ID : 4410091232089

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.64 িনেচ প্রদত্ত দটুি ত্রয়ীর মেতা অনুরূপ িবন�াস অনুসরণ কের, এমন ত্রয়ীটি চয়ন করুন। উভয় ত্রয়ী
অনুরূপ িবন�াস অনুসরণ কের।

NJ-QM-TV
JF-MI-PR

Ans 1. FB-IE-LN

2. FB-IE-LM

3. GB-IE-LM

4. GB-ID-LM

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315948

Option 1 ID : 4410091230266

Option 2 ID : 4410091230267

Option 3 ID : 4410091230268

Option 4 ID : 4410091230269

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.65 �ান্সপাের�ন্স ই�ারন�াশনােলর 2024 �কারাপশান পারেসপশানস ইনেডেক্স (CPI) ভারেতর �ান কত?

Ans 1. 95তম

2. 98তম

3. 93তম

4. 96তম

Question Type : MCQ

Question ID : 441009153341

Option 1 ID : 441009608535

Option 2 ID : 441009608537

Option 3 ID : 441009608534

Option 4 ID : 441009608536

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.66 যিদ ‘P’ এর অথ� ‘÷’ হয়, ‘Q’ এর অথ� ‘×’ হয়, ‘R’ এর অথ� ‘+’ হয় এবং ‘S’ এর অথ� ‘−’ হয়, তেব �কান
িবকল্পটির ফলাফল 38 হেব?

Ans 1. 32 Q 8 R 30 S 16 P 4

2. 32 P 8 S 30 R 16 Q 4

3. 32 S 8 R 30 Q 16 P 4

4. 32 R 8 S 30 Q 16 P 4

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314919

Option 1 ID : 4410091226152

Option 2 ID : 4410091226153

Option 3 ID : 4410091226150

Option 4 ID : 4410091226151

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.67 প্রদত্ত ক্রেমর প্রশ্নেবাধক িচহ্নটির (?) �ােন �কান সংখ�াটি বসেব?

952 950 946 940 932 ?

Ans 1. 919

2. 922

3. 918

4. 921

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315130

Option 1 ID : 4410091226995

Option 2 ID : 4410091226997

Option 3 ID : 4410091226994

Option 4 ID : 4410091226996

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.68 MS Word 2019 এ ফাইন্ড অ�ান্ড িরে�স �ফচােরর (Ctrl + H) কাজ কী?

Ans 1. িনিদ�ষ্ট �টক্সট সাচ�  করা এবং অন� �টক্সট িদেয় তা িরে�স করা

2. িসেলক্ট করা �লখার ফন্ট পিরবত� ন করা

3. হাইপার�লঙ্ক ইনসাট� করা

4. প�ারাগ্রােফর ��স অ�াডজাস্ট করা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009305519

Option 1 ID : 4410091188823

Option 2 ID : 4410091188822

Option 3 ID : 4410091188824

Option 4 ID : 4410091188825

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.69 Following the provisions of the 74th Constitutional Amendment, 1992, which of the following
terms is used for urban governance in areas transitioning from rural to urban?

Ans 1. Special Economic Zones

2. Block Development Councils

3. Nagar Panchayats

4. Zila Parishads

Question Type : MCQ

Question ID : 441009325718

Option 1 ID : 4410091269174

Option 2 ID : 4410091269173

Option 3 ID : 4410091269171

Option 4 ID : 4410091269172

Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.70 সাতটি বাক্স D, E, F, G, S, T এবং U �ক একটির উপের একটি কের রাখ� হেয়েছ িকন্তু এই ক্রেমই রাখ� হয়িন। D
এর িনেচ মাত্র িতনটি বাক্স রাখ� হেয়েছ। D এবং U এর মােঝ মাত্র দ�টি বাক্স রাখ� হেয়েছ। T এর উপের �কবল G
�ক রাখ� হেয়েছ। E �ক রাখ� হেয়েছ F এর িনেচ �কােন� একটি �ােন এবং S এর উপের �কােন� একটি �ােন। িনচ
�থেক ি�তীয় অব�ােন �কান বাক্সেক রাখ� হেয়েছ?

Ans 1. D

2. S

3. F

4. U

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315717

Option 1 ID : 4410091229342

Option 2 ID : 4410091229344

Option 3 ID : 4410091229343

Option 4 ID : 4410091229345

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.71 The larger of two supplementary angles is 62° more than the smaller one. The smaller angle
(in degree) is:

Ans 1. 65°

2. 57°

3. 59°

4. 68°

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314340

Option 1 ID : 4410091223837

Option 2 ID : 4410091223836

Option 3 ID : 4410091223834

Option 4 ID : 4410091223835

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.72 ইংের�জ বেণ�র ক্রমানুসাের, প্রদত্ত ক্রেম প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান বণ�গুচ্ছটি বসেব?

XCH RWB LQV FKP ?

Ans 1. ZJE

2. JZE

3. JEZ

4. ZEJ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316183

Option 1 ID : 4410091231207

Option 2 ID : 4410091231209

Option 3 ID : 4410091231208

Option 4 ID : 4410091231206

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.73 সরল করুন।

Ans 1. 19

2. 24

3. 6

4. 22

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314221

Option 1 ID : 4410091223359

Option 2 ID : 4410091223360

Option 3 ID : 4410091223358

Option 4 ID : 4410091223361

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.74 প্রদত্ত িবভাজেনর গড়মান বা মধ�ক কত?

প্রাপ্ত নম্বর 12 22 58 79 89

িশক্ষাথ�র সংখ�া 98 74 17 28 44

Ans 1. 53

2. 60

3. 22

4. 38

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313179

Option 1 ID : 4410091219191

Option 2 ID : 4410091219192

Option 3 ID : 4410091219193

Option 4 ID : 4410091219190

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.75 কণ�াটকী সঙ্গীেত কতগু�ল প্রধান রাগ আেছ?

Ans 1. 72

2. 62

3. 70

4. 75

Question Type : MCQ

Question ID : 441009355892

Option 1 ID : 4410091389674

Option 2 ID : 4410091389672

Option 3 ID : 4410091389673

Option 4 ID : 4410091389675

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.76 �কান প্রাথিমক িশল্পজাত প্র�ক্রয়া ব�বহার কের িবশ্বব�াপী �ফনল উৎপাদেনর করা হয় এবং এই
প্র�ক্রয়ায় ব�বহৃত অন্তব�ত� (intermediate) পদাথ�টি কী?

Ans 1. রািশগ (Raschig) প্র�ক্রয়া, ��ােরােবন�জন

2. ডাউ (Dow) প্র�ক্রয়া, টলুইন

3. িকউিমন (Cumene) প্র�ক্রয়া, িকউিমন হাইে�াপারক্সাইড

4. হক (Hock) প্র�ক্রয়া, �বন�জন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009203241

Option 1 ID : 441009799539

Option 2 ID : 441009799540

Option 3 ID : 441009799538

Option 4 ID : 441009799541

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.77 প্রদত্ত িববৃিত এবং িসদ্ধান্তগু�ল মেনােযাগ সহকাের পড়ুন। প্রদত্ত িববৃিতগু�ল সাধারণভােব পিরিচত
তথ�গু�লর �থেক িভন্ন বেল মেন হেলও আপনােক তা সত� িহসােবই গ্রহণ করেত হেব এবং �কান
িসদ্ধান্তটি/িসদ্ধান্তগু�ল প্রদত্ত িববৃিতগু�লেক যু�ক্তযুক্তভােব অনুসরণ কের তা িনধ�ারণ করেত হেব।

িববৃিত:

সব চািব হয় দরজা।
িকছ�  দরজা হয় আলমাির।
সব আলমাির হয় বেড়া।

িসদ্ধান্ত:

(I) িকছ�  চািব হয় দরজা।
(II) সব দরজা হয় আলমাির।

Ans 1. শুধুমাত্র (I) নং িস�ান্ত অনুসরণ কের

2. শুধুমাত্র (II) নং িস�ান্ত অনুসরণ কের

3. (I) ও (II) নং উভয় িস�ান্তই অনুসরণ কের

4. (I) বা (II) নং �কােনা িস�ান্তই অনুসরণ কের না

Question Type : MCQ

Question ID : 441009316545

Option 1 ID : 4410091232654

Option 2 ID : 4410091232655

Option 3 ID : 4410091232657

Option 4 ID : 4410091232656

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.78 জাতীয় কািরগির বস্ত্র িমশেনর (National Technical Textiles Mission) মূল লক্ষ� কী?

Ans 1. ঐিতহ�বাহী তঁাত বে�র প্রচার করা

2. ফ�াশন অ�াপােরল ইন্ডাি�র জন� ভত�� িক প্রদান করা

3. �টকিনক�াল �টক্সটাইেলর িবকল্প আমদািন করা

4. �টকিনক�াল �টক্সটাইেলর বৃি� করা

Question Type : MCQ

Question ID : 441009229704

Option 1 ID : 441009898228

Option 2 ID : 441009898225

Option 3 ID : 441009898227

Option 4 ID : 441009898226

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.79 সরল করুন:

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314133

Option 1 ID : 4410091223007

Option 2 ID : 4410091223009

Option 3 ID : 4410091223008

Option 4 ID : 4410091223006

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.80 যিদ চারটি সংখ�ার অনুপাত যথাক্রেম 16 : 10 : 9 : 17 হয় এবং এই চারটি সংখ�ার সমষ্টি 6292 হয়,

তাহেল প্রথম এবং তৃতীয় সংখ�ার সমষ্টি কত?

Ans 1. 3031

2. 3070

3. 3025

4. 3074

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313517

Option 1 ID : 4410091220543

Option 2 ID : 4410091220545

Option 3 ID : 4410091220542

Option 4 ID : 4410091220544

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.81 প্রদত্ত ক্রেম প্রশ্নেবাধক িচহ্ন (?) এর �ােন �কান সংখ�াটি বসেব?

23 29 35 41 47 ?

Ans 1. 53

2. 59

3. 62

4. 65

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315196

Option 1 ID : 4410091227260

Option 2 ID : 4410091227261

Option 3 ID : 4410091227259

Option 4 ID : 4410091227258

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.82 2025 সােলর এ�প্রল মােস, সাধারণভােব রািশয়ান অেস্ত্রর উপর িনভ� রশীল �দশগু�লেক কম খরেচ ঋণ
প্রদােনর মাধ�েম, ভারত িনেজর প্রিতরক্ষা রপ্তািন বৃিদ্ধর জন� একটি �কৗশলগত উেদ�াগ শুরু কের। এই
ঋণগু�ল সহজতর করার জন� প্রাথিমকভােব �কান ভারতীয় প্রিত�ানটি দায়ী?

Ans 1. এক্সেপাট�-ইমেপাট� ব�াঙ্ক অফ ই�ন্ডয়া (EXIM ব�াঙ্ক)

2. িরজাভ�  ব�াঙ্ক অফ ই�ন্ডয়া (RBI)

3. �স্টট ব�াঙ্ক অফ ই�ন্ডয়া (SBI)

4. ন�াশনাল ব�াঙ্ক ফর এিগ্রকালচার অ�ান্ড রুরাল �ডেভলপেমন্ট (NABARD)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009153274

Option 1 ID : 441009608268

Option 2 ID : 441009608266

Option 3 ID : 441009608267

Option 4 ID : 441009608269

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.83 একটি �সাফার মুিদ্রতমূল� ₹578, য� �সাফাটির ক্রয়মূেল�র �চেয় 34% �বিশ। যিদ
লােভর শতাংশ 10% হয়, তাহেল ছােড়র শতাংশ (দ�ই দশিমক �ান পয�ন্ত আসন্নমান)
িনণ�য় করুন।

Ans 1. 15.83%

2. 17.91%

3. 21.84%

4. 20.61%

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313635

Option 1 ID : 4410091221015

Option 2 ID : 4410091221014

Option 3 ID : 4410091221016

Option 4 ID : 4410091221017

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.84 িনেম্ন প্রদত্ত প্রশ্নটি পঁাচটি, িতন-অেঙ্কর সংখ�ার উপর িভ�ত্ত কের গঠিত হেয়েছ ।

(বাম) 194 932 446 225 493 (ডান)

(উদাহরণ- 697 – প্রথম অঙ্ক = 6, ি�তীয় অঙ্ক = 9 এবং তৃতীয় অঙ্ক = 7)

(িবঃদ্রঃ: সমস্ত কায�ক্রম বাম �থেক ডােন করেত হেব।)

বৃহত্তম সংখ�ার প্রথম অঙ্কটি কু্ষদ্রতম সংখ�ার ি�তীয় অেঙ্কর সেঙ্গ �যাগ করেল ফলাফল কত হেব?

Ans 1. 18

2. 16

3. 15

4. 17

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315347

Option 1 ID : 4410091227862

Option 2 ID : 4410091227864

Option 3 ID : 4410091227865

Option 4 ID : 4410091227863

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.85 x2 − 6x + k = 0 ি�ঘাত সমীকরণটিেত k এর �কাণ মােনর জন� সমীকরণটির বীজগুিল বাস্তব এবং সমান হেব?

Ans 1. 5

2. 11

3. 9

4. 7

Question Type : MCQ

Question ID : 441009157498

Option 1 ID : 441009625147

Option 2 ID : 441009625150

Option 3 ID : 441009625149

Option 4 ID : 441009625148

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.86 অথ�ৈনিতক সমীক্ষা 2023-24 অনুসাের, 2030 সােলর মেধ� ভারেতর জনসংখ�ার কত শতাংশ
শহরাঞ্চেল বসবাস করেব বেল আশা করা হেচ্ছ?

Ans 1. 45%

2. 40%

3. 35%

4. 50%

Question Type : MCQ

Question ID : 441009182131

Option 1 ID : 441009720030

Option 2 ID : 441009720029

Option 3 ID : 441009720028

Option 4 ID : 441009720031

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.87 ভারতীয় �নৗবািহনীর িবমান ঘঁাটি INS Baaz �কাথায় অব��ত?

Ans 1. িমিনকয় �ীপ

2. �লটল আন্দামান �ীপ

3. কার িনেকাবর �ীপ

4. �গ্রট িনেকাবর �ীপ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009357141

Option 1 ID : 4410091394551

Option 2 ID : 4410091394550

Option 3 ID : 4410091394553

Option 4 ID : 4410091394552

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.88 কৃিষ রপ্তািন এবং িবশ্বব�াপী প্রিতেযািগতামূলকতা বৃিদ্ধর জন�, কৃিষ খােতও সং�ার সম্প্রসািরত করা
হেয়িছল। িনেচর �কান উেদ�ােগর লক্ষ� কৃিষ পেণ�র জন� একটি িনরব�চ্ছন্ন জাতীয় বাজার �তির করা?

Ans 1. APMC আইন

2. PM-KISAN

3. িকষাণ �ক্রিডট কাড�

4. e-NAM

Question Type : MCQ

Question ID : 441009391329

Option 1 ID : 4410091530868

Option 2 ID : 4410091530867

Option 3 ID : 4410091530870

Option 4 ID : 4410091530869

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.89 একটি ��ন �রললাইন বরাবর �হঁেট যাওয়া দ'ুজন ব��ক্তেক অিতক্রম কের। প্রথম ব��ক্ত 12.6 km/h

গিতেবেগ হঁােট। অন� ব��ক্ত 27 km/h গিতেবেগ হঁােট। ��নটি তােদর অিতক্রম করেত যথাক্রেম 12.5

এবং 14 �সেকন্ড সময় �নয়। যিদ উভয় ব��ক্ত ��েনর গিতমুেখর একই অিভমুেখ হঁােট, তাহেল ��নটির
গিতেবগ কত?

Ans 1. 142 km/hr

2. 154 km/hr

3. 143 km/hr

4. 147 km/hr

Question Type : MCQ

Question ID : 441009312971

Option 1 ID : 4410091218359

Option 2 ID : 4410091218360

Option 3 ID : 4410091218361

Option 4 ID : 4410091218358

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.90 1991 সােলর অথ�ৈনিতক সং�ােরর পর, ভারেত ব�ািঙ্কং খােত উে�খেযাগ� পিরবত�ন �দখা যায়। ব�ািঙ্কং
খােত প্রবিত�ত একটি প্রধান সং�ার �কানটি?

Ans 1. সুেদর হার ��রীকরণ

2. SLR বৃি�

3. সুেদর হার িবিনয়ন্ত্রণ

4. সকল �বসরকাির ব�ােঙ্কর িবলুিপ্ত

Question Type : MCQ

Question ID : 441009391230

Option 1 ID : 4410091530475

Option 2 ID : 4410091530478

Option 3 ID : 4410091530477

Option 4 ID : 4410091530476

Status : Not Answered

Chosen Option : --

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.91 �কান িশিডউ�লং অ�ালগিরদমগু�লেত সবেচেয় �বিশ কনভয় এেফক্ট হওয়ার প্রবণতা �দখা যায়?

কনভয় এেফক্ট একটি লং-রািনং প্রেসস �যটি তার পেরর শট�ার প্রেসসেক ব্লক কের।

Ans 1. ফাস্ট �-কাম, ফাস্ট �-সাভ� ড (FCFS)

2. শেট�স্ট জব ফাস্ট � (SJF)

3. প্রােয়ািরটি িশিডউ�লং (নন-�প্রএম্পটিভ)

4. রাউন্ড রিবন

Question Type : MCQ

Question ID : 441009277168

Option 1 ID : 4410091076813

Option 2 ID : 4410091076812

Option 3 ID : 4410091076814

Option 4 ID : 4410091076811

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.92 �কান আইেনর মাধ�েম ইস্ট ই�ন্ডয়া �কাম্পািনর কাছ �থেক ি�টিশ রাজতেন্ত্রর কােছ শাসন ক্ষমতা
হস্তান্তর করা হেয়িছল?

Ans 1. ভারত শাসন আইন, 1858

2. িপেটর ভারত আইন, 1784

3. িনয়ন্ত্রণ আইন, 1773

4. সনদ আইন, 1833

Question Type : MCQ

Question ID : 441009161771

Option 1 ID : 441009640740

Option 2 ID : 441009640738

Option 3 ID : 441009640739

Option 4 ID : 441009640737

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.93 িনেম্ন প্রদত্ত প্রশ্নটি পঁাচটি, িতন-অেঙ্কর সংখ�ার উপর িভ�ত্ত কের গঠিত হেয়েছ ।

(বাম) 236 758 230 563 263 (ডান)

(উদাহরণ- 697 – প্রথম অঙ্ক = 6, ি�তীয় অঙ্ক = 9 এবং তৃতীয় অঙ্ক = 7)

(িবঃদ্রঃ: সমস্ত কায�ক্রম বাম িদক �থেক ডান িদেক করেত হেব।)

বৃহত্তম সংখ�ার প্রথম অঙ্ক �থেক কু্ষদ্রতম সংখ�ার প্রথম অঙ্ক িবেয়াগ করেল ফলাফল কত হেব?

Ans 1. 4

2. 6

3. 5

4. 7

Question Type : MCQ

Question ID : 441009315345

Option 1 ID : 4410091227854

Option 2 ID : 4410091227856

Option 3 ID : 4410091227855

Option 4 ID : 4410091227857

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.94 a এবং b এই সংখ�া দটুির অনুপাত 5 : 3 হ'�ল (3a − 2b) : (6a + 2b) এর মান কত?

Ans 1. 1 : 4

2. 2 : 3

3. 4 : 5

4. 1 : 3

Question Type : MCQ

Question ID : 441009312793

Option 1 ID : 4410091217648

Option 2 ID : 4410091217647

Option 3 ID : 4410091217649

Option 4 ID : 4410091217646

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.95 িবিশষ্ট চরমপ�ী �নতা বাল গঙ্গাধর িতলক �কান ভাষায় 'মারাঠা' (Mahratta) সংবাদপত্র প্রকাশ
কেরিছেলন?

Ans 1. মারাঠি

2. বাংলা

3. িহ�ন্দ

4. ইংরা�জ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009197833

Option 1 ID : 441009778971

Option 2 ID : 441009778973

Option 3 ID : 441009778970

Option 4 ID : 441009778972

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.96 চন্দ্রগুেপ্তর ঠিক পরবত�েত �কান শাসক িসংহাসেন বেসন এবং ি�স্টপূব� 297 �থেক 273 অব্দ সময়পেব�
রাজত্ব কেরিছেলন?

Ans 1. �দববম�ণ

2. িবন্দসুার

3. অেশাক

4. সম্প্রিত

Question Type : MCQ

Question ID : 441009189691

Option 1 ID : 441009747972

Option 2 ID : 441009747969

Option 3 ID : 441009747970

Option 4 ID : 441009747971

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.97 �কান জীব স্বেভাজী এবং পরেভাজী এই দইু পুষ্টি পদ্ধিতই অবলম্বন কের?

Ans 1. �াসেমািডয়াম

2. অ�ািমবা

3. ইউি�না

4. প�ারােমিসয়াম

Question Type : MCQ

Question ID : 441009207757

Option 1 ID : 441009816871

Option 2 ID : 441009816870

Option 3 ID : 441009816869

Option 4 ID : 441009816868

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.98 M হল N এর ব�স্তান�পািতক। যিদ M এর মান 18 হয়, তাহেল N এর মান 10 হয়। যিদ N = 9 হয়, তাহেল M এর
মান কত?

Ans 1. 21

2. 22

3. 23

4. 20

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313437

Option 1 ID : 4410091220225

Option 2 ID : 4410091220224

Option 3 ID : 4410091220223

Option 4 ID : 4410091220222

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.99 3.6 cm বাহু িবিশষ্ট 731টি ধাতব ঘনক রেয়েছ। িকছ�  সংখ�ক ঘনকেক গ�লেয় 5.4 cm ভ�িমর ব�াসাধ�
িবিশষ্ট দটুি িনেরট শঙু্ক গঠন করা হল এবং তােদর ভ�িম দটুিেক পরস্পর সংযুক্ত কের একটি যন্ত্রাংশ �তির
করা হল। শঙু্কগু�লর উচ্চতা যথাক্রেম 49 cm এবং 35 cm। দটুি শঙু্ক �তিরর পের কতগু�ল ঘনক অবিশষ্ট
থাকেব? (π = 3.14 ধের িনন)

Ans 1. 668

2. 666

3. 676

4. 680

Question Type : MCQ

Question ID : 441009314404

Option 1 ID : 4410091224093

Option 2 ID : 4410091224092

Option 3 ID : 4410091224090

Option 4 ID : 4410091224091

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10
0

একটি পণ� ₹3,471 �ত িব�ক্র কের প্রাপ্ত শতকরা লাভ হল ওই পণ�টিেক ₹2,577 এ িব�ক্র কের প্রাপ্ত
শতকরা ক্ষিতর সমান। পণ�টিেক িব�ক্র কের 25% লাভ �পেত হেল এটিেক কত দােম (₹�ত) িব�ক্র করেত
হেব?

Ans 1. 3,780

2. 3,778

3. 3,783

4. 3,781

Question Type : MCQ

Question ID : 441009313694

Option 1 ID : 4410091221250

Option 2 ID : 4410091221253

Option 3 ID : 4410091221252

Option 4 ID : 4410091221251

Status : Answered

Chosen Option : 1
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